
 
 
 
 

  
 

 

Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 

Αριστοτέλους 1 και Λ. Αθηνών, 20 132 Κόρινθος  
Τ. 2741040040 
Email: pedis@uop.gr  
 
 

 

Κόρινθος, 11-06-2025 
 
 Προς: Τα μέλη του Ειδικού Εκπαιδευτικού Προσωπικού 

(Ε.Ε.Π.) του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και 
Διεθνών Σχέσεων της Σχολής Κοινωνικών και Πολιτικών 
Επιστημών του Πανεπιστημίου Πελοποννήσου 

 
 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΔΕΙΞΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΟΥ ΤΩΝ ΜΕΛΩΝ ΤΟΥ 
ΕΙΔΙΚΟΥ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ (Ε.Ε.Π.) ΜΕ ΤΟΝ ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗ ΤΟΥ ΣΤΗ 

ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ ΤΟΥ 
ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥ ΠΕΛΟΠΟΝΝΗΣΟΥ 

 
 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου έχοντας υπόψη: 
 

1. Το Π.Δ. 118/2003 «Ίδρυση Σχολών και Τμημάτων στο Πανεπιστήμιο Πελοποννήσου (ΦΕΚ 
102/5.5.2003 τ. Α’) 

2. Τις διατάξεις των άρθρων 22, 29, 31, 41 του ν. 4957/2022 «Νέοι ορίζοντες στα Ανώτατα 
Εκπαιδευτικά Ιδρύματα: Ενίσχυση της ποιότητας, της λειτουργικότητα και της σύνδεσης των 
Α.Ε.Ι. με την κοινωνία και λοιπές διατάξεις» (ΦΕΚ 141/τ.Α’/21-07-2022)  

3. Την αριθ. 123024/Ζ1/06-10-2022 Κ.Υ.Α. (Κοινή Υπουργική Απόφαση) των Υπουργού 
Παιδείας & Θρησκευμάτων και Επικρατείας, με θέμα «Καθορισμός της διαδικασίας 
ανάδειξης των μονομελών οργάνων των Μονοτμηματικών Σχολών, των Τμημάτων, των 
Τομέων και λοιπών μονομελών οργάνων των Ανώτατων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων (Α.Ε.Ι.), 
των εκπροσώπων των μελών Διδακτικού Ερευνητικού Προσωπικού (Δ.Ε.Π.), Ειδικού 
Εκπαιδευτικού Προσωπικού (Ε.Ε.Π.), Εργαστηριακού Διδακτικού Προσωπικού (Ε.ΔΙ.Π.), 
Ειδικού Τεχνικού Εργαστηριακού Προσωπικού (Ε.Τ.Ε.Π.) και των φοιτητών στα συλλογικά 
όργανα των Α.Ε.Ι.» (ΦΕΚ 5220/τ.Β’/07-10-2022) 

4. Την αριθ. 119929/Ζ1/30-09-2022 εγκύκλιο του Υπουργείου Παιδείας και Θρησκευμάτων με 
θέμα: «Παροχή διευκρινίσεων σχετικά με την εφαρμογή των διατάξεων του ν. 4957/2022 
για τη συγκρότηση, οργάνωση και λειτουργία συλλογικών οργάνων των Α.Ε.Ι. και των 
ακαδημαϊκών μονάδων τους, την ανάδειξη των μονοπρόσωπων οργάνων των Α.Ε.Ι. και των 
ακαδημαϊκών μονάδων τους και λοιπά θέματα» 

5. Την αριθ. 5204/11-11-2021 Υ.Α. (Υπουργική Απόφαση) του Υπουργού Επικρατείας, με θέμα 
«Λειτουργία ψηφιακής κάλπης «ΖΕΥΣ» (ΦΕΚ 5244/τ.Β’/12-11-2021)  
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6. Την αριθ. 6867/09-08-2023 Διαπιστωτική Πράξη του Πρύτανη του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου για την εκλογή του Καθηγητή κ. Αστέριου Χουλιάρα ως Προέδρου του 
Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων (ΦΕΚ 842/16-08-2023, τ. Υ.Ο.Δ.Δ.), 

7. Το γεγονός ότι στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων υπηρετούν δύο (2) 
μέλη Ε.Ε.Π. 

8. Την ανάγκη εύρυθμης λειτουργίας του Τμήματος 
 

ΠΡΟΚΗΡΥΣΣΕΙ 
 

εκλογές για την ανάδειξη εκπροσώπου των μελών Ε.Ε.Π. με τον αναπληρωτή του στη 
Συνέλευση του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων του Πανεπιστημίου 
Πελοποννήσου για το χρονικό διάστημα από 01.09.2025 έως 31.08.2026. 
Ως ημερομηνία διεξαγωγής των εκλογών ορίζεται η 4η Αυγούστου 2025, ημέρα Δευτέρα 
από ώρα 10:00 έως 12:00. Η ψηφοφορία είναι καθολική, άμεση και μυστική και η εκλογική 
διαδικασία θα διεξαχθεί με ηλεκτρονική ψηφοφορία, μέσω του ειδικού πληροφοριακού 
συστήματος με την ονομασία «Ψηφιακή Κάλπη ΖΕΥΣ» της ανώνυμης εταιρίας του ελληνικού 
δημοσίου με την επωνυμία «Εθνικό Δίκτυο Υποδομών Τεχνολογίας και Έρευνας Α.Ε.» 
(Ε.Δ.Υ.Τ.Ε. Α.Ε.). 
Εφόσον προκύψει ανάγκη επαναληπτικής ψηφοφορίας αυτή θα πραγματοποιηθεί την 
επόμενη εργάσιμη ημέρα, ήτοι Τρίτη, 5 Αυγούστου 2025 από ώρα 10:00 έως 12:00, με την 
ίδια εφορευτική επιτροπή και με την ίδια εκλογική διαδικασία. 
 
Α. ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΕΣ 
 
Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για την ανάδειξη εκπροσώπου μελών Ε.Ε.Π. και του 
αναπληρωτή του έχουν όλα τα μέλη προσωπικού της οικείας κατηγορίας που υπηρετούν 
στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων. Δεν επιτρέπεται να είναι υποψήφια 
τα μέλη που αποχωρούν από την υπηρεσία λόγω συμπλήρωσης του ανώτατου ορίου 
ηλικίας κατά τη διάρκεια της προκηρυσσόμενης θητείας και τελούν σε άδεια άνευ 
αποδοχών ή σε αναστολή καθηκόντων κατά τον χρόνο διενέργειας των εκλογών. 
Υποψηφιότητες υποβάλλονται έως την 11η Ιουλίου 2025, ημέρα Παρασκευή και ώρα 
14:00, αποκλειστικά με τη χρήση ηλεκτρονικών μέσων στην ηλεκτρονική διεύθυνση 
pedis@uop.gr, πρωτοκολλώνται ώστε να προκύπτει η ημερομηνία υποβολής τους και 
διαβιβάζονται στο Όργανο Διενέργειας Εκλογών (Ο.Δ.Ε). Υποδείγματα των αιτήσεων 
υποψηφιότητας επισυνάπτονται στην παρούσα προκήρυξη ως Παράρτημα 1.  
 
Επισημαίνεται ότι με την υποβολή της αίτησης υποψηφιότητας κατατίθεται και Υπεύθυνη 
Δήλωση του Ν. 1599/1986 ότι δεν συντρέχουν στο πρόσωπο του υποψηφίου κωλύματα 
εκλογιμότητας. Οι υποψήφιοι/ες μπορούν να παραιτηθούν από την υποψηφιότητά τους με 
γραπτή δήλωσή του, το αργότερο έως τη δέκατη ημέρα πριν τη διεξαγωγή της ψηφοφορίας, 
η οποία υποβάλλεται προς τον Πρόεδρο του Τμήματος αποκλειστικά μέσω ηλεκτρονικού 
ταχυδρομείου στη διεύθυνση pedis@uop.gr και διαβιβάζεται στο Ο.Δ.Ε.  
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Β. ΕΚΛΕΚΤΟΡΙΚΟ ΣΩΜΑ 
 
Το εκλεκτορικό σώμα για την ανάδειξη εκπροσώπου μελών Ε.Ε.Π. και του αναπληρωτή του, 
απαρτίζεται από όλα τα μέλη της οικείας κατηγορίας που υπηρετούν στο Τμήμα Πολιτικής 
Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων κατά το χρόνο διενέργειας των εκλογών, εξαιρουμένων 
όσων τελούν σε καθεστώς αναστολής καθηκόντων ή άδεια άνευ αποδοχών. Οι εκλογικοί 
κατάλογοι συντάσσονται με επιμέλεια της αρμόδιας διοικητικής υπηρεσίας του 
Πανεπιστημίου Πελοποννήσου και περιλαμβάνουν τα ακόλουθα στοιχεία: 
ονοματεπώνυμο, πατρώνυμο, διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, Τμήμα που 
υπηρετεί ο εκλογέας. Οι εκλογικοί κατάλογοι παραδίδονται στο Ο.Δ.Ε. και αναρτώνται στην 
ιστοσελίδα του Τμήματος, προκειμένου κάθε εκλογέας να δύναται να ελέγξει εάν 
συμπεριλαμβάνεται σε αυτούς. Εάν κάποιος εκλογέας διαπιστώσει ότι δεν 
συμπεριλαμβάνεται στους εκλογικούς καταλόγους, ενώ έχει δικαίωμα συμμετοχής στην 
εκλογική διαδικασία, δύναται να υποβάλει αίτημα ενώπιον του ΟΔΕ, προκειμένου να 
συμπεριληφθεί στον εκλογικό κατάλογο και το ΟΔΕ με απόφασή του αποδέχεται ή 
απορρίπτει αιτιολογημένα το αίτημα. 
 
Γ. ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ/ΕΚΛΟΓΙΚΗ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ 
 
Την ευθύνη διεξαγωγής της εκλογικής διαδικασίας έχει το Όργανο Διενέργειας Εκλογών 
(Ο.Δ.Ε.) που αποτελείται από τριμελή εφορευτική επιτροπή με ισάριθμα αναπληρωματικά 
μέλη που θα προκύψει κατά το άρθρο 7 παρ. 7 της υπ ́αρ. 123024/Ζ1/06.10.2022 (Β 5́220) 
κοινής υπουργικής απόφασης και με επιμέλεια του Προέδρου του Τμήματος με ηλεκτρονική 
κλήρωση. Από την κλήρωση εξαιρούνται τα μέλη που έχουν υποβάλει υποψηφιότητα. 
Η τριμελής εφορευτική επιτροπή, αφού της παραδοθούν οι αιτήσεις των ενδιαφερομένων, 
εξετάζει εάν πληρούνται οι προϋποθέσεις του νόμου για την υποβολή υποψηφιότητας, 
καθώς και αν συντρέχουν στο πρόσωπό τους κωλύματα εκλογιμότητας. Μετά την 
ολοκλήρωση του ελέγχου, το Ο.Δ.Ε. ανακηρύσσει τους υποψήφιους και συντάσσει ενιαίο 
ψηφοδέλτιο που περιλαμβάνει με αλφαβητική σειρά τους υποψηφίους. Με επιμέλεια της 
τριμελούς εφορευτικής επιτροπής αναρτάται σε ειδικό τμήμα στην κεντρική ιστοσελίδα του 
Τμήματος ο πίνακας των υποψηφίων. Η τριμελής εφορευτική επιτροπή οφείλει να 
διασφαλίζει την ουσιαστική και ακώλυτη άσκηση του εκλογικού δικαιώματος των μελών 
του εκλεκτορικού σώματος, να παρακολουθεί την ορθή και ομαλή διεξαγωγή της 
ηλεκτρονικής ψηφοφορίας, να υποβοηθά και να επιλύει οιοδήποτε ζήτημα προκύπτει κατά 
τη διάρκεια αυτής, να συντάξει και να υπογράψει το τελικό πρακτικό εκλογής και να το 
υποβάλει στον Πρόεδρο για την έκδοση της σχετικής διαπιστωτικής πράξης και τη 
γνωστοποίησή της στην ακαδημαϊκή κοινότητα. 
 
Κατά τη διενέργεια της ψηφοφορίας, κάθε εκλογέας δύναται να επιλέξει έναν (1) 
υποψήφιο. Ως εκπρόσωπος εκλέγεται αυτός που συγκέντρωσε τον μεγαλύτερο αριθμό 
ψήφων και ως αναπληρωτής του ο αμέσως επόμενος σε σειρά προτίμησης υποψήφιος. Αν 
υπάρχει ισοψηφία μεταξύ των υποψηφίων που συγκέντρωσαν τον μεγαλύτερο αριθμό 
ψήφων, διενεργείται ηλεκτρονική κλήρωση με τη χρήση του συστήματος «Ψηφιακή Κάλπη 
ΖΕΥΣ» μεταξύ αυτών που ισοψήφησαν.  
Αν δεν εκλεγούν εκπρόσωποι, τα παραπάνω συλλογικά όργανα θα συγκροτηθούν χωρίς 
εκπροσώπους μελών Ε.Ε.Π.  
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Κάθε σχετική λεπτομέρεια ως προς τη διεξαγωγή της ηλεκτρονικής ψηφοφορίας θα οριστεί 
από την τριμελή εφορευτική επιτροπή. 
Η παρούσα προκήρυξη - πρόσκληση να αναρτηθεί στο Πρόγραμμα «ΔΙΑΥΓΕΙΑ», στην 
ιστοσελίδα του Τμήματος και να κοινοποιηθεί σε όλα τα μέλη Ε.Ε.Π. που υπηρετούν στο 
Τμήμα. 
 

 
 

Ο Πρόεδρος του Τμήματος 
 
 
 

Καθηγητής Αστέριος Χουλιάρας 
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Παράρτημα 1 
 
 
Προς: τον Πρόεδρο  
του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών Σχέσεων 
 

ΑΙΤΗΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ-ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΔΗΛΩΣΗ  
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΚΛΟΓΗ ΕΚΠΡΟΣΩΠΩΝ ΜΕΛΩΝ Ε.Ε.Π. 

ΣΤΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ 
ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΕΠΙΣΤΗΜΗΣ ΚΑΙ ΔΙΕΘΝΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ  

 
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ: 

ΠΑΤΡΩΝΥΜΟ: 

ΜΗΤΡΩΝΥΜΟ: 

ΒΑΘΜΙΔΑ: 

EMAIL: 

  

Με την παρούσα αίτηση υποβάλλω την υποψηφιότητα μου για τη θέση του εκπροσώπου 

των μελών Ε.Ε.Π. στη Συνέλευση του Τμήματος Πολιτικής Επιστήμης και Διεθνών 

Σχέσεων, γνωρίζοντας τις προϋποθέσεις που ορίζει ο Νόμος. 

 

Με ατομική μου ευθύνη και γνωρίζοντας τις κυρώσεις, που προβλέπονται από τις 

διατάξεις της παρ. 6 του άρθρου 22 του Ν.1599/1986, δηλώνω ότι δεν συντρέχουν στο 

πρόσωπο μου κωλύματα εκλογιμότητας. 

 

 Κόρινθος,.. ..../…./2025  

 Ο Αιτών / Η Αιτούσα 

 (Υπογραφή) 
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